

□文/生活日报记者 郑昊
片/生活日报记者 郑昊 王鑫

对于住在龙湖春江郛城的6岁娃晴晴(化名)来说,8月31日注定是个难忘的日子。这一天,晴晴正式踏入校门,成了一名小学生。

不到6点,晴晴便从床上爬了起来。尽管,刚刚开学的济南市历城区文博学校(山师二附中春江郛城学校)距离自己的家步行只有5分钟的路程;尽管,学校给出的报名时间是8点整,但抑制不住的兴奋,让晴晴在这天暂时改掉了赖床的习惯。

萌娃上学记

晴晴的开学日志



9月2日,济南市历城区文博学校(山师二附中春江郛城学校)全体师生参加了升旗仪式。



牵着家长的手踏入校园。

萌娃的疑惑 小学里为什么没有哥哥姐姐

时间过得飞快,一眨眼,时间来到了9月2日。这一天,晴晴要和所有新同学一起参加升旗仪式。但是晴晴仍然有些困扰,为何书本上所说的学校有很多大哥哥和大姐姐,自己却没有遇到?

在整所占地36785.47平方米的校区内,200多名师生的确显得不太多。

晴晴不知道的是,对于这座计划的九年一贯制公办学校来说,现在也仅仅是开始。

“济南市历城区文博学校(山师二附中春江郛城学校)为济南东部今年建设完成并开学的学校之一。作为建设方的龙湖集团始终认同‘人才培养教育为本’的理念。自公司创立以来,龙湖集团持续聚焦教育领域开展慈善公益活动,先后在推进教育公平、完善职业教育和培训体系,深化产教融合以及支持高等教育发展等方面投入物资,并付诸多项行动。在济南春江郛城地块启动初期,公司将业主未来需要的教育资源及规划放在首位,率先签约山东省级名校山师二附中,为孩子们提供九年一贯制优质教育。”龙湖春江郛城项目的有关负责人说道。

“今年学校交付,如期开学,龙湖方面做了很多工作,我们作为家长心中非常感谢。”晴晴的妈妈道出了所有家长的心声。

优质的教育资源,近便的教育环境,为龙湖春江郛城和春江悦茗两大社区近3万名业主带来了一大福利,让这里的孩子们没有上学之忧。而学校班制的扩建,也极大地缓解了周边社区适龄儿童的燃眉之急。

不仅如此,记者也注意到,龙湖在教育上的投入不仅体现在楼盘的配套建设上。今年6月,龙湖集团联合聚焦农村寄宿留守儿童成长教育问题的公益组织——北京歌路营慈善基金会,在巴中市南江县朱公乡小学正式启动了“新1001夜睡前故事”项目,以期用故事和声音,为留守儿童铸造温暖的精神家园,让孩子们感受到爱的力量,帮助他们健康成长。

而这样的项目,已经覆盖全国29个省、828个县区,服务学校6896所,受益学生近200万人。

“明年,这里将会出现好多小弟弟和小妹妹。”晴晴的妈妈这样对孩子说。

萌娃的仪式感 “文博号”“签名板”“班级树”

时针刚刚指向7,晴晴便迫不及待地催促起爸妈来。背上新书包,换上一天前刚刚买的新衣,晴晴一蹦一跳地和父母下了楼。“像不像鲁班七号?”在上学的路上看到记者后,晴晴的爸爸小声地和记者开起了玩笑。

“有点早啊,学校就在家门口,这个点下来没必要。”晴晴的母亲小声地“抱怨”起了身边兴高采烈的父女俩。“你是几班啊?”“四班!”刚刚出了小区,晴晴便遇到了自己的玩伴。不过,玩伴的回答让晴晴并不怎么开心。毕竟,分到二班的晴晴没能和她在一起。

很快,晴晴带着父母站到了学校门口的排队处,望着前方蛇形排列的队伍,晴晴从中找到了不少熟悉的面孔。“我

和她们经常在一块玩,我知道彤彤妹妹和我分到一个班了,但其他的人还不知道。”

距离学校为新同学设置的欢迎拱形门已经越来越近,晴晴也越来越兴奋。

拉着父母的手,晴晴像大明星一样踏入了校园。望着周围的皮卡丘在和自己打招呼,晴晴突然又有点害羞起来。

“欢迎你,小同学!来,给你一张船票,一会去那边拍张照。”突然,一个温和的声音传入了晴晴的耳中。她轻轻抬起头,发现一位身穿衬衣,面容和蔼的伯伯递过来一张精美的卡片。晴晴有些羞涩地叫了一声伯伯,接过卡片后又在队伍中沉默起来。

当然,晴晴不知道的是,眼前这位伯伯正是这所学校的校长,董丰富。



孩子们登上文博号并合影留念。

终于轮到晴晴了,她和5名新同学一起,在“文博号”上露出了甜美的笑容。紧接着,在这艘“大船”旁边的签名板上,晴晴一笔一画地写上了自己的名字。随后,在二楼的一年级(2)班的教室,晴晴用手指蘸了一下粉色的印泥,在一棵象征着茁壮成长的“班级树”上摁下了自己的手印。

只不过,晴晴还不明白,

“文博号”“签名板”“班级树”到底意味着什么。但似乎有一种神奇的力量敦促着自己,要在这些环节中做得认真一点。

“像在幼儿园的时候一样,拉起你们同桌的手好不好?”听到老师悦耳的声音后,晴晴大方地伸出了自己的右手,并看了看身边这名看起来非常外向的男同学。

萌娃的第一课 董伯伯的致辞很精彩

“小眼睛?”
“看老师!”

在教室内和老师见过第一面后,可爱的孩子们瞬间同老师达成了一致。每当老师说出小眼睛的时候,全班同学都会齐声地以“看老师”作为回应。

拉着身旁的男同学,晴晴和全班同学一起来到了操场上,那里有全校200多名学生及家长,当然还有学校校长以及老师。

山东师大二附中副校长毛利新,济南市历城区文博学校(山师二附中春江郛城学校)校长董丰富,中学部执行校长郝尚民、小学部执行校长崔金妹坐在了主席台上,晴晴一眼就认出了刚才递给自己卡片的“伯伯”。

一种亲切感油然而生,这也让晴晴在随后的升旗仪式奏国歌仪式上格外“卖力”。

“咱们学校,终于开学了!”董校长熟悉的声音再一次传入了晴晴的耳中。从董校长的口中

晴晴也得知,本次开学典礼上最重要的仪式,就是和自己的父母拥抱——“每个人,自从一出生开始,身边就有一个最爱爱你的女人,对,没错,那就是妈妈!”董校长在台上的脱稿演讲很精彩,下面的孩子都聚精会神地听着。

“爸爸妈妈永远是疼爱你们的!永远是……”晴晴注意到,台上的董校长有一些迟疑,目光看向了第二排举手的女同学。在下台和举手的女学

生交谈以后,董校长又面带笑容地回到了话筒前。

“刚才这位小同学问我,如果妈妈批评了她,那算不算为她好呢?”董校长抛出了疑问。而这个问题的答案,晴晴似乎没有想好。

“是!”异口同声的回答,让晴晴找到了答案。很快,晴晴“狠狠地”抱了抱自己的爸妈,但晴晴没注意到的是,此时爸妈的嘴角已经微微泛红。



学校里的欢迎仪式很隆重又不失童趣。

